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     BR.0002.10.2011

Protokół Nr X/11

spisany z przebiegu sesji Rady Miejskiej w Czersku

odbytej w dniu 29 września 2011 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czersku

------------------------------------------------------------------------

Sesji przewodniczył: 





Przewodniczący Rady 









Ireneusz Bojanowski 

Sesję rozpoczęto o godz. 13:00, a zakończono o godz. 13:50.

Na ogólną ilość 21 radnych udział w sesji wzięło 17 radnych zgodnie z dołączoną listą obecności.

Radni nieobecni usprawiedliwieni:
1. Lidia Kroplewska

2. Zbigniew Krzoska
3. Krzysztof Przytarski 

Radni nieobecni nieusprawiedliwieni:

1. Wiesław Lipski
W sesji również udział wzięli:

1. Marek Jankowski





– Burmistrz Czerska

2. Jan Gliszczyński





– Zastępca Burmistrza 

3. Jolanta Skuczyńska




– Skarbnik Gminy

4. Grzegorz Zabrocki





– Sekretarz Gminy 
5. Andrzej Sabiniarz

 



– Radny Powiatowy 

6. Jarosław Szwil





– Komendant SM

7. Maciej Janikowski 





– Dyrektor AZK

Ponadto w sesji uczestniczyli dyrektorzy szkół i przedszkoli z terenu Gminy Czersk, naczelnicy wydziałów UM, przewodniczący jednostek pomocniczych oraz przedstawiciele mediów. 

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie ewentualnych zmian w porządku obrad sesji.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady.
4. Sprawozdanie z pracy Burmistrza w okresie między sesjami.
5. Interpelacje i zapytania radnych. 

6. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2011 roku, o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć oraz o przebiegu wykonania planów finansowych, należności i zobowiązań SP ZOZ i instytucji kultury.

7. Informacja dotycząca funkcjonowania oświaty gminnej, w tym o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2010/11.
8. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) udzielenia pomocy rzeczowej na rzecz Powiatu Chojnickiego – X/68/11, 
b) udzielenia Powiatowi Chojnickiemu pomocy finansowej na utwardzenie drogi powiatowej 
w kierunku Klaskawy – X/69/11, 
c) udzielenia Powiatowi Chojnickiemu pomocy finansowej na rozbudowę budynku Zespołu Szkół Specjalnych w Czersku – X/70/11, 
d) zmiany uchwały budżetowej na 2011 rok – X/71/11, 
e) zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy Czersk na lata 2011 – 2024 – X/72/11.
9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne wnioski i informacje.

11. Zakończenie sesji. 
---------------------------------------------------

Przebieg sesji

Do pkt. 1

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Ireneusz Bojanowski. Przywitał przybyłych radnych, zaproszonych gości oraz stwierdził prawomocność posiedzenia Rady. Nadmienił, że w sesji uczestniczy 17 radnych, co daje quorum do podejmowania prawomocnych uchwał oraz wniosków. 

Do pkt. 2

Przewodniczący Rady Ireneusz Bojanowski nadmienił, że porządek obrad został dostarczony radnym wraz z zawiadomieniem na dzisiejszą sesję Rady, w związku z czym poprosił o zgłaszanie ewentualnych uwag. 


Żadnych uwag nie zgłoszono.
Do pkt. 3

W związku z tym, że żadnych uwag nie wniesiono, Przewodniczący Rady Ireneusz Bojanowski poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu. W wyniku głosowania, w którym brało udział 17 radnych, Rada przy głosach 15 „za” i 2 „wstrzymujących się” przyjęła protokół.

Do pkt. 4

Przewodniczący Rady Ireneusz Bojanowski nadmienił, że sprawozdanie z pracy Burmistrza 
w okresie między sesjami otrzymali wszyscy radni. Temat ten był przedmiotem posiedzeń komisji, 
w związku z czym w pierwszej kolejności poprosił o stanowiska komisji.

Komisje sprawozdanie przyjęły do wiadomości.

Radny Zbigniew Gruźliński – Panie Burmistrzu! Do odbytych narad i spotkań. Otóż 02.09. odbyło się spotkanie podsumowujące kontrolę przeprowadzoną przez audytora i tutaj parę słów wyjaśnienia, co wynikło z kontroli, oraz 07.09. odbyło się spotkanie z Zastępcą Dyrektora Karolem Markowskim 
w sprawie budowy ścieżek rowerowych przy drodze krajowej w ramach projektu „Kaszubska Marszruta” 
– też bliżej na ten temat proszę. 
Burmistrz Marek Jankowski – Panie Przewodniczący! Szanowna Rado! Jeśli chodzi o udział 
w spotkaniu podsumowującym, audytor przeprowadzał kontrolę, ona była m.in. w AZK i w części placówek oświatowych. Natomiast protokół będzie w terminie późniejszym, ponieważ audytor w tej chwili, jak wiemy, nie jest zatrudniony na etacie w Urzędzie. My zlecamy audyt, więc wtedy, kiedy będzie protokół z audytu, wtedy mogę dopiero powiedzieć, jakie były ustalenia. Jeśli chodzi natomiast 
o spotkanie z Zastępcą Dyrektora Panem Karolem Markowskim, to dotyczyło m.in. spraw wynikających 
z ograniczenia zakresu projektu „Kaszubska Marszruta”, dlatego że jak gdyby na skutek błędnie ustalonych kosztorysów na etapie wstępnym, głównie to dotyczyło Gminy Chojnice i tu jakby jest ta bardzo duża różnica w stosunku do pierwotnie złożonego wniosku i też zmiana wysokości dofinansowania ze środków unijnych, w stosunku do pierwotnego wniosku, następuje ograniczenie. 
W związku z tym tutaj moja wizyta dotyczyła przekazania części zakresu dot. budowy ścieżki rowerowej przy drodze krajowej, o przekazaniu tego zadania w ramach jakby problemu zapewnienia bezpieczeństwa, żeby te odcinki w Rytlu i Gutowcu, zrobiła z własnych środków GDDKiA, co tym samym zminusuje nasz projekt i urealni możliwość zrobienia całego przebiegu Marszruty, jeżeli chodzi o Gminę Czersk. Takie ustalenia są poczynione. W tej chwili będzie ta dokumentacja dot. Rytla i Gutowca przekazana do GDDKiA i będzie przedmiotem wniosku o dofinansowanie z GDDKiA. 

Więcej uwag nie zgłoszono.

Do pkt. 5

Radny Zbigniew Gruźliński – Panie Przewodniczący! Panie Burmistrzu! Ul. Kościuszki – przy tym głównym parkingu jest kawałek (ok. 40 m) chodnika, który biegnie do ul. Lipowej, starego typu. To jest chodnik z płytek, które są już tak wyeksploatowane, że po prostu są tam jakieś wyrwy, dziury. Raz, że to  nie najlepiej wygląda, druga sprawa, że jest to niebezpieczne. Miałbym tutaj taką prośbę mieszkańców, żeby ten odcinek został zrobiony, tutaj chociażby z jakiejś odzyskanej kostki. My taką kostkę posiadamy 
z chodnika przy ul. Wielewskiej. Te 40 m można by tam zrobić z tej kostki. Chodnik, który się tam znajduje byłby w całości do przejścia. Poza tym, gdyby, ale wydaje się, że w najbliższym czasie 
ul. Chojnicka prawdopodobnie nie będzie robiona, więc celowość inwestycji jest wskazana. Następna rzecz – otrzymałem takie zapytanie od mieszkańców naszej Gminy, czy na terenie naszej Gminy jest schronisko dla psów? Nie potrafiłem odpowiedzieć. Informowałem, że po prostu my psy, które są bezpańskie, oddajemy do schroniska w Chojnicach, ale Pani ta twierdziła, że na naszym terenie takowe schronisko się znajduje i tutaj prosiłbym o informację, czy takie schronisko jest. Następna rzecz, chciałbym w imieniu własnym, ale też wszystkich koleżanek i kolegów, poprosić o dostarczenie nam nowych Statutów. Do tej pory te Statuty nie zostały nam dostarczone, a na Statucie Rada pracuje i się opiera.        

Radny Krzysztof Majer – Panie Burmistrzu! Na zebraniu wiejskim, które się odbywało w Krzyżu 
22 września mieszkańcy pytają się, co z wnioskiem, który był złożony w 2008 roku, a na który została udzielona odpowiedź z Urzędu, że po zakończeniu inwestycji i położeniu kanalizacji będzie zrealizowana, a chodzi o położenie płyt YOMB na dojazd do Remizy i do zbiornika ppoż. w Krzyżu. To jest jedna interpelacja. Druga, naprawa drogi gminnej od miejscowości Krzyż do Nieżurawy, w kierunku wysypiska. Tam nie było robionych prac typu kanalizacja, ale ta droga ma takie dziury, że rolnicy jadąc ciągnikiem na pole mają problemy, żeby tam dojechać. Nie mówiąc już o mieszkańcach, to dotyczy trzech rodzin, którzy mieszkają u rozstaju tej drogi. Następna interpelacja dotyczy dróg, które zostały zniszczone w czasie inwestycji „budowa kanalizacji w sołectwie Krzyż”. Drogi na Kłodnię, z Kłodni w kierunku Kwiek i na Sienicę są w fatalnym stanie. Mieszkańcy proszą, żeby chociaż tam puścić równiarkę. I ostatnia interpelacja dotyczy boiska przy filii Zespołu Szkół w Krzyżu. Ja prosiłem prędzej, jak była robiona kanalizacja, ażeby zerwać ten asfalt, który zagraża swoimi nierównościami i ostrymi kantami młodzieży 
i żeby tam zrobić po prostu boisko trawiaste. Rok szkolny się rozpoczął, Krzyż nie skorzystał ze środków unijnych, nie ma innego boiska, żeby po prostu jak najszybciej usunąć ten asfalt zdezelowany i chociaż wyrównać ten teren, żeby młodzież mogła z tego korzystać. To tyle, dziękuję.      

Radna Dorota Ropińska – Panie Przewodniczący, Szanowna Rado, Panie Burmistrzu! Ja chciałam prosić o pomoc w rozwiązaniu problemu odnośnie wyjazdu z ul. Dworcowej na drogę krajową 22. Nasilił się ostatnio ruch z ul. Dworcowej, ponieważ mieszkańcy nagminnie korzystają ze skrótu, który jest w tej chwili do Mylofu, do Nadleśnictwa Rytel, ale czasami jest problem z wyjazdem z ul. Dworcowej z tego względu, że zatrzymują się tam tiry, autobusy po prawej stronie i żeby wyjechać z tej drogi, to tam trzeba wjechać na połowę drogi 22, żeby po prostu skręcić w tym kierunku. Ja wiem, że nie jest to problem na dzisiaj, ale docelowo bardzo bym prosiła, czy może jakieś lustra, żeby jednak tą widoczność tam poprawić.      

Radny Krzysztof Reszka – Panie Burmistrzu! Niemal rok czasu korzystamy z drogi przy ul. Piotra Ferensa. Ja w lutym tego roku wnioskowałem o to, aby zmienione zostały tablice informujące o tym, że można skręcić do Odrów na drogę na ul. Piotra Ferensa. Do tej pory nic się nie zmieniło, jak również na ul. Królowej Jadwigi jest znak informujący o zmianie organizacji ruchu. Myślę, że jest on już niepotrzebny. Każdy powinien patrzeć na znaki, te które obowiązują, a ten myślę jest zbyteczny. Druga sprawa, niemalże miesiąc temu składałem interpelację odnośnie lamp w Pustkach, które zginęły wraz ze zdjętą instalacją energetyczną, którą ENEA modernizowała w Gminie. Czy jakaś odpowiedź wpłynęła tutaj do Urzędu? Chciałbym się dowiedzieć, mieszkańcy pytają co z lampami, bo za chwilę będzie sezon zimowy, zmierzch i gorsza widoczność. Jak również wnioskuję po raz kolejny o te zapadnięcia na drodze Czersk 
– Odry. Pan Marciniak zapewniał, że to zostanie wykonane. Za chwilę śnieg przykryje wszystkie dziury, 
a droga nie jest naprawiona do tej pory. Dziękuję.     

Radny Jan Mania – Panie Burmistrzu! Na jednym z posiedzeń komisji pytałem, kiedy rozpocznie się przebudowa ul. Blacharskiej i części ul. Piaskowej. Otrzymałem odpowiedź, że w końcu lipca, ewentualnie na początku sierpnia na pewno. Jest koniec września, a tam się jeszcze nadal nic nie dzieje, dlatego ponawiam pytanie. 

Do pkt. 6


Przewodniczący Rady Ireneusz Bojanowski przedstawił informację o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2011 roku, o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym 
o przebiegu realizacji przedsięwzięć oraz o przebiegu wykonania planów finansowych, należności 
i zobowiązań SP ZOZ i instytucji kultury. Temat ten był przedmiotem posiedzeń komisji, w związku 
z czym w pierwszej kolejności poprosił o stanowiska komisji.

Komisje informację przyjęły do wiadomości. 


Żadnych uwag nie zgłoszono.

Do pkt. 7


Przewodniczący Rady Ireneusz Bojanowski przedstawił informację dotycząca funkcjonowania oświaty gminnej, w tym o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2010/11. Temat ten był przedmiotem posiedzeń komisji, w związku z czym w pierwszej kolejności poprosił o stanowiska komisji.

Komisje informację przyjęły do wiadomości. 

Radny Zbigniew Gruźliński – Proszę Państwa! Jak co roku mamy przed sobą materiały, mamy tabelki, mamy wyniki. W wynikach tych od dłuższego czasu plasujemy się na takim średnim poziomie. Problem niestety cały czas pozostał, ponieważ nie ma większej progresji. Ja zdaję sobie sprawę z tego, że progresja nastąpiłaby, gdyby było dużo lepiej w szkołach. Otóż jedną z pierwszych rzeczy, o których chciałem mówić jest to, że głównym powodem takiej sytuacji a nie innej, jest subwencja na jednego ucznia. To że wyniki poszły do góry do średniej w sumie skali, możemy zawdzięczać dodatkowym pieniądzom, które zostały pozyskane i na ten rok to jest dotacja 107 tys. zł, jak się nie mylę, które zostały przeznaczone na dodatkowe zajęcia pozalekcyjne oraz dodatkowe pieniążki dla nauczycieli. Główną rzeczą jest zbyt niska subwencja i to jest duże obciążenie gmin dodatkowymi obowiązkami. Ja tylko chcę przypomnieć, że ok. 2 tys. szkół zostało w tym roku zlikwidowanych. To nie jest problem tylko nasz, ale też problem całego kraju. Chcę również przypomnieć, że rodzice borykają się z brakiem pracy, 
a podręczniki w tym roku tylko poszły 30% do góry, więc jest to bardzo duży skok w wydatkach dla rodziców, a zarazem i dla szkół. Jedynie na przykład dla niektórych w tej sytuacji można by zrobić więcej. Jest to o tyle uzasadnione, że można by to zrobić, gdyby reforma szkolnictwa była udaną reformą szkolnictwa. Niestety reforma szkolnictwa nie jest udana i wszyscy po cichu o tym mówią i wszyscy przyznają w kuluarach rację. Głośno o tym nikt nie mówi. Są gimnazja dzisiaj. Co niektórzy biją się 
w pierś, twierdzą, że to jest nieudane, ale nikt z tego się nie wycofuje. Następną rzeczą, o której chciałbym powiedzieć, to brak niektórych informacji tutaj o bezpieczeństwie. Takie szkoły jak Rytel, Łąg, Gotelp, jak zwykle zresztą, w swoim materiale to zawarły. Pozostałe szkoły przypuszczam, że również te programy mają wdrożone, ale takiej informacji nie ma. A problem jest i to bardzo duży, bo w szkołach ta przemoc jest. Poza szkołą również ta przemoc jest. Powiem tylko tyle – ostatnio prasa, jak również inne media, przekazały nam taką informację, że 14 – latek został poza terenem szkoły zadźgany nożem tylko 
i wyłącznie dlatego, że miał dwa telefony. Niedawno też została zamordowana dziewczyna, bo koleżankom się nie podobała, bo była z tzw. „dobrego domu”, lepiej ubrana aniżeli one. Dochodzi często 
i gęsto do różnych szarpań, bójek w szkole. Tutaj szkoły mówią o tym i to dosyć dobrze świadczy o tych szkołach, że wprowadzają taki, a nie inny program. Z tym że temat na pewno nie jest wyczerpany i na pewno do tego tematu trzeba by wrócić. W ogóle to uważam, że nasze dzieci z takiej gminy jak Czersk, mniejszych, mają utrudniony dostęp do szkoły, później do szkoły średniej oraz na studia. Wiąże się to 
z wyjazdem dziecka na studia, z wynajęciem jakiegoś mieszkania. Oczywiście są różne programy, 
z których można skorzystać. One są uzależnione od wyników. Prawda jest taka, że te wyniki to 1% może osiąga, może nie, może to jest 0,5%, nie wiem. Takich informacji nie mam, więc nie mogę na ten temat za dużo powiedzieć. W każdym bądź razie większość młodzieży z naszej Gminy nie uczy się na studiach dziennych, lecz niestety musi pracować, chodzi na tzw. studia zaoczne. Pracodawcy również nie patrzą przychylnym okiem potem na człowieka, który skończył studia zaoczne. Chcieliby mieć pracowników po renomowanych szkołach. Twierdzenie również, że jest wszystko ok, wszystko dobrze, że nauczyciele bardzo dobrze zarabiają, to także jest mit. Uważam, że jaka płaca, taka praca. W naszej Gminie ani nie jest dobrze, ani też nie jest źle. W każdym bądź razie lepiej mogłoby być. Co do poszczególnych wyników nie będę się wypowiadał i odnosił, ponieważ one są prawie takie same, jak rok temu. Porównywałem je 
z zestawieniem zeszłego roku, są minimalne skoki – jedne w dół, drugie w górę. Bardzo dobrze nasza młodzież wypada z języka angielskiego. Niestety matematyka jest cały czas kulą u nogi. Myślę, że grono tutaj pedagogiczne zrobi wszystko, żeby podnieść ten poziom. To tyle, co chciałem powiedzieć. Dziękuję. Radna Dorota Ropińska – Panie Przewodniczący, Szanowna Rado! Zbulwersował mnie jeden zapis, który znalazł się w informacji, a mianowicie: „Widoczny jest niski poziom motywacji większości uczniów do podejmowania wysiłku w nauce, co może mieć związek ze średnio niskim, statystycznym poziomem wykształcenia rodziców.” Być może, ale rodzice mają prawo posyłać swoje dzieci i wymagać, aby one wiedzę zdobywały w szkołach i wydaje mi się, że tutaj dyrektorzy powinni przeanalizować wyniki 
z poszczególnych przedmiotów, bo są od lat wyniki, gdzie nauczyciele pracują i przygotowują porządnie swoje dzieci, które im powierzyliśmy i te wyniki są wysokie, ale od lat się obserwuje, że na niektórych przedmiotach niestety te wyniki są niskie i to troszeczkę też jest wina nauczycieli. Chciałabym, aby dyrektorzy przyjrzeli się właśnie tym nauczycielom, bo skoro mój przedmówca tu powiedział, że dobrze zarabiają, to niech też od siebie coś dadzą, pozytywnie podchodząc do naszych dzieci. Dziękuję bardzo.
Radny Hieronim Kucharski – mniemam, że jest teraz chyba dobra okazja, by podzielić się refleksją na temat reformy. Słusznie kolega Gruźliński powiedział, że reforma oświaty oceniana jest dość krytycznie, ale przyznam się, że ja też mam do niej krytyczne nastawienie, natomiast po swoich rozmowach 
z nauczycielami w naszych szkołach mogę powiedzieć z całą odpowiedzialnością, że środowisko nauczycielskie w Czersku doskonale zagospodarowało reformę w postaci gimnazjum, a o ile wiem, to czego pragną nauczyciele gimnazjum – tych placówek, które są najbardziej na cenzurowanym przy omawianiu reformy sprzed 14 lat, tym czego oczekują, jest przede wszystkim spokój i pozwolenie na kontynuację dalszej pracy. Może rzeczywiście kłopoty z przemocą fizyczną, kłopoty z zachowaniem uczniów były, ale były częstsze w latach po utworzeniu gimnazjów. W tej chwili ze środowiska nauczycielskiego, oczywiście nie jest to na podstawie badań socjologicznych, tylko doznań empirycznych, które miały miejsce wiosną tego roku, środowisko to mówi: „jest dobrze”. Jak słusznie powiedział Zbigniew, zawsze mogłoby być lepiej. Natomiast wyniki zarówno egzaminów gimnazjalnych, jak i, możemy to powiedzieć kolegom, egzaminów maturalnych wskazują, że młodzież osiąga je coraz wyższe. Widać to na zestawieniu na str. 27. Bez żadnych naszych próśb – zarówno z Czerska, jak 
i Malachina, rektor Politechniki Gdańskiej, rektor UG podobnie – do Malachina trafił list gratulacyjny, gdzie dziękują za przygotowanie uczniów do studiów, więc myślę, że z tym udziałem uczniów w edukacji na poziomie wyższym też nie jest najgorzej. Rzeczywiście coraz więcej uczniów studiuje na studiach zaocznych, ale też pamiętajmy o tym, że jeszcze 15 lat temu zaledwie niespełna 10% naszych absolwentów, naszych podstawówek, trafiało na studia. W tej chwili na studia trafia ponad 50% absolwentów naszych podstawówek i gimnazjów, a więc siłą rzeczy nie będą to wyłącznie studia na tzw. najlepszych, renomowanych uczelniach. Te wysokie wyniki naszych uczniów, absolwentów naszych podstawówek, widać nie tylko w gimnazjach w naszej Gminie, ale także w Gminie Chojnice, bo przecież wielu uczniów w Rytla uczęszcza do szkół średnich w Chojnicach. Szanowni Państwo! Oświata, jestem 
o tym w pełni przekonany, jest taką instytucją, podobnie jak służba zdrowia, która jest w stanie zagospodarować każde pieniądze, więc rzeczywiście nam, mówię „nam”, bo sam przecież też jestem nauczycielem, zawsze tych pieniędzy brakować będzie na realizację tych zadań, które moglibyśmy jeszcze realizować. Natomiast odpowiadając koleżance Ropińskiej – zachęcam po prostu rodziców do zwiększonego udziału w pracach rady rodziców. Rady rodziców mają olbrzymie możliwości wpływania na sytuację w szkole tak, by rzeczywiście szkoła mogła pełnić jak najbardziej swoje funkcje usługowe wobec rodziców, bo to jest wielka firma usługowa. Natomiast przyznam się, Państwo znają moją opinię, to jest 
w tej chwili tylko opinia moja, czysto i wyłącznie prywatna, nie ma przełożenia na opinię publiczną jakiejkolwiek instytucji, ale uważam, że eksperyment, który podjęła nasza Gmina lat temu bodajże 
12 w szkole niepublicznej w Odrach, jest godzien naśladownictwa, nie tylko w małych placówkach. Na Komisji było hasło, aby wspierać czy namawiać rząd do tego, by Kartę Nauczyciela, która, to też jest moje osobiste zdanie, jest hamulcem w rozwoju oświaty, ale my możemy wiele procedur usprawniających funkcjonowanie oświaty przeprowadzić tutaj, ale to poprawienie funkcjonowania polega tylko i wyłącznie na tym, by sprawy oświaty rozstrzygane były pomiędzy rodzicami, dyrektorami szkół i nauczycielami 
i oczywiście samymi uczniami, bo coś jest dla mnie niezrozumiałe, to znaczy ja to rozumiem, bo znam system oświaty, ale zawsze dla mnie jest zdumiewający fakt, ze na poziomie rady gminy zastanawiamy się, czy w danej szkole warto jeden etat mieć więcej czy mniej, czy w przedszkolach. To są decyzje, które winny zapadać w relacjach dyrektor i zainteresowani, czyli rodzice. Natomiast jako że oświata jest finansowana ze środków publicznych, Gmina podobnie, to jest już moja, powtarzam, prywatna opinia, Gmina podobnie jak państwo powinna te środki przekazywać, ale rozdzielane czy wydatkowane powinny być na poziomie bezpośrednich ustaleń w szkole. Przyznam się, że rady gminy, podobnie jak Sejm RP, nie są instytucjami, które powinny decydować o tym, jaki nauczyciel, w jakiej szkole winien pracować i jak winny być realizowane dodatkowe godziny albo czy zatrudniać sprzątaczkę lub nie. 
Radny Zbigniew Gruźliński – Panie Przewodniczący! Pan pozwoli, że ad vocem odniosę się do tego, co powiedział mój szanowny kolega. Otóż 20 lat temu na studia dzienne z naszej Gminy, bo to sprawdzałem, z takich gmin jak Gmina Czersk wyjeżdżało 7,5%, 20 lat później 8 – 8,5%. Załóżmy, że 
z naszej Gminy wyjeżdża 8,5%, to jest progres 1%. Proszę Państwa, kogo było stać wtedy na wysłanie swoich dzieci na studia, tego stać i dzisiaj. Kogo wówczas nie było stać, tego i dzisiaj nie jest stać. Dzieciaki robią wszystko, żeby w siebie zainwestować, podejmują pracę i uczą się na studiach zaocznych niestety. To jest fakt niezbity i z tym faktem, mój drogi kolego, nie powinieneś polemizować. Dziękuję bardzo. 

Więcej uwag nie zgłoszono.

Do pkt. 8
a./.

Przewodniczący Rady Ireneusz Bojanowski przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej na rzecz Powiatu Chojnickiego – X/68/11. Temat ten był przedmiotem posiedzeń komisji, w związku z czym w pierwszej kolejności poprosił o stanowiska komisji. 

Komisja Rewizyjna projekt uchwały przyjęła przy 3 głosach „za” i 1 „wstrzymującym się”.

Komisja Rolnictwa … projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja Oświaty … projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja Zdrowia … projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Żadnych uwag nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Ireneusz Bojanowski poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały. W wyniku głosowania, w którym brało udział 17 radnych, Rada przy 17 głosach „za” podjęła następującą uchwałę:

U c h w a ł a nr X/68/11

/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/.

b./.

Przewodniczący Rady Ireneusz Bojanowski przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia Powiatowi Chojnickiemu pomocy finansowej na utwardzenie drogi powiatowej w kierunku Klaskawy 
– X/69/11. Temat ten był przedmiotem posiedzeń komisji, w związku z czym w pierwszej kolejności poprosił o stanowiska komisji. 

Komisje projekt uchwały przyjęły jednogłośnie. 

Burmistrz Marek Jankowski – ja tylko w uzupełnieniu, ponieważ takie pytania też padały, bodajże na zebraniach osiedlowych. Chciałem tylko przekazać informację, że w najbliższy poniedziałek odbywa się przekazanie placu budowy i jeszcze w tym, niezwłocznie, najbliższym okresie będzie ta inwestycja zrealizowana. 
Radny Zbigniew Gruźliński – na pierwszą część mojego pytania Pan Burmistrz już odpowiedział. Druga część tego pytania brzmi: jakie są koszty całej tej inwestycji?
Burmistrz Marek Jankowski – chyba ok. 500 tys. zł łącznie. To jest ok. 1 km odcinka drogi od końca asfaltu do przejazdu kolejowego. 
Więcej uwag nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Ireneusz Bojanowski poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały. W wyniku głosowania, w którym brało udział 17 radnych, Rada przy 17 głosach „za” podjęła następującą uchwałę:

U c h w a ł a nr X/69/11

/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/.

c./.

Przewodniczący Rady Pan Ireneusz Bojanowski przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia Powiatowi Chojnickiemu pomocy finansowej na rozbudowę budynku Zespołu Szkół Specjalnych w Czersku – X/70/11. Temat ten był przedmiotem posiedzeń komisji, w związku z czym 
w pierwszej kolejności poprosił o stanowiska komisji. 

Komisja Rewizyjna projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja Rolnictwa … projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja Oświaty … projekt uchwały przyjęła przy 3 głosach „za” i 1 „przeciw”.

Komisja Zdrowia … projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Żadnych uwag nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Ireneusz Bojanowski poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały. W wyniku głosowania, w którym brało udział 17 radnych, Rada przy 16 głosach „za” i 1 „przeciw” podjęła następującą uchwałę:

U c h w a ł a nr X/70/11

/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/.

d./.

Przewodniczący Rady Ireneusz Bojanowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2011 rok – X/71/11. Temat ten był przedmiotem posiedzeń komisji, w związku 
z czym w pierwszej kolejności poprosił o stanowiska komisji. 

Komisja Rewizyjna projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja Rolnictwa … projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.
Komisja Oświaty … projekt uchwały przyjęła przy 2 głosach „za”, 1 „przeciw” i 1 „wstrzymującym się”. 

Komisja Zdrowia … projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Radny Henryk Sumionka – ja mam takie pytanie w uzasadnieniu odnośnie tych proponowanych zmian i dochodów, które w związku z tym zwiększają nasz budżet. Chodzi o tą dotację celową z tytułu zwrotu części wydatków funduszu sołeckiego w 2010 r. Czy ta kwota, która wpłynęła, czy to jest całkowity ten zwrot, który powiedzmy Gminie z ustawy się należy?
Skarbnik Jolanta Skuczyńska – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado! To jest cała kwota, która jest należna z tytułu zwrotu 30% wydatków poniesionych w roku 2010.
Radny Henryk Sumionka – czyli to jest 30% tego co było?

Skarbnik Jolanta Skuczyńska – tak. 
Burmistrz Marek Jankowski – funduszu sołeckiego. 
Więcej uwag nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Ireneusz Bojanowski poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały. W wyniku głosowania, w którym brało udział 17 radnych, Rada przy 13 głosach „za”, 1 „przeciw” i 3 „wstrzymujących się” podjęła następującą uchwałę:

U c h w a ł a nr X/71/11
/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/.

e./.

Przewodniczący Rady Ireneusz Bojanowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy Czersk na lata 2011 – 2024 – X/72/11. Temat ten był przedmiotem posiedzeń komisji, w związku z czym w pierwszej kolejności poprosił o stanowiska komisji. 

Komisja Rewizyjna projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja Rolnictwa … projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja Oświaty … projekt uchwały przyjęła przy 2 głosach „za” i 2 „wstrzymujących się”.

Komisja Zdrowia … projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Żadnych uwag nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Ireneusz Bojanowski poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały. W wyniku głosowania, w którym brało udział 18 radnych, Rada przy 18 głosach „za” podjęła następującą uchwałę:

U c h w a ł a nr X/72/11
/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/.

Do pkt. 9
Przewodniczący Rady Ireneusz Bojanowski – jeśli można Panie Burmistrzu, to ja o Statucie tylko dwa słowa. Statut na następnej sesji powinien już każdy z Radnych mieć, bo jest w opracowaniu, musieliśmy czekać, aż się uprawomocni po ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Wojewody. To wynika z procedury, która spoczywa na wykonawcy, na złożenie tego Statutu, żeby każdy miał go w wersji papierowej. Także na następnej sesji powinien ten Statut być. 
Burmistrz Marek Jankowski – Panie Przewodniczący, Szanowna Rado! W kolejności zgłaszanych wniosków. 
Radny Zbigniew Gruźliński: jeśli chodzi o polbruk na ul. Kościuszki, ten fragment jest objęty projektem 
ul. Chojnickiej, w związku z czym na podstawie informacji uzyskanych w Generalnej Dyrekcji u Pana Dyrektora Marszałka, ten wniosek jest złożony w tej chwili do inwestycji na rok 2012. Jeżeli zapadnie decyzja, że nie znajdzie się w tym zakresie, co prawda tutaj mogę powiedzieć, że zakres czy kosztorys tej inwestycji w stosunku do innych zadań, on jest niewielki, dlatego tu jak gdyby nie jest przesądzone, że w najbliższym czasie, czyli w przyszłym roku, nie będzie to zrealizowane. Wola jest taka, żeby to zadanie zrealizować, tym bardziej, że jak Państwo zauważyliście, zostało rozdzielone. Do tej pory był wniosek złożony do Generalnej Dyrekcji, do planu inwestycyjnego – ul. Chojnicka, Starogardzka i droga krajowa do obwodnicy. W tej chwili jak gdyby są rozdzielone, ponieważ w ramach bieżącego utrzymania odbyła się naprawa tych odcinków drogi 22, a w tej chwili zgłoszeniu do planu inwestycyjnego podlegają tylko te dwa nasze projekty, które są już gotowe, mają wszelkie potrzebne pozwolenia. Drugie pytanie dotyczyło schroniska dla psów. Oczywiście schronisko u nas nie funkcjonuje. Natomiast można powiedzieć, że mamy coś w rodzaju przechowalni, co prawda to też wymaga jakiegoś uporządkowania. Są na terenie wysypiska w Nieżurawie klatki, gdzie przetrzymujemy te wyłapane pieski przez te dni, które są potrzebne do umieszczenia ich w schroniskach. W najbliższy np. poniedziałek 7 piesków ma być umieszczonych 
w schronisku w Starogardzie i nie w Chojnicach ze względu na to, przypomnę, stawka dzienna tam była 20 zł, my na to nie wyraziliśmy zgody. Są to dla Gminy i tak duże koszty. Natomiast staramy się to jakby prowadzić racjonalnie. Mogę też powiedzieć, że na skutek wprowadzonej informacji i na stronach internetowych, ale też i tutaj Czerska i Wizji Lokalnej, część tych wyłapanych piesków znajduje swoich nowych opiekunów, więc myślę, że tam nie jest to formalnie schronisko, bo takie nie może być. Co prawda powiem, że takie rozeznanie robiliśmy, gdyby była możliwość, bo musi to firmować Stowarzyszenia Ochrony Zwierząt, wtedy nie wykluczamy, że warto by było takie schronisko zorganizować na terenie Gminy, ale do tego trzeba też znaleźć osoby chętne. Ja tu wielokrotnie mówiłem, nawet jakieś siedlisko po gospodarstwie można by tutaj, przy czym tutaj trzeba spełnić wszystkie wymogi sanitarne, łącznie z bieżącą opieką weterynaryjną. Więc jest to dość duże wyzwanie. Póki co radzimy sobie tak, jak mówię. Nowe Statuty to już Pan Przewodniczący powiedział. One mają być wydrukowane jako książeczki. Wszyscy łącznie i radni i sołtysi, kierownicy jednostek organizacyjnych, te Statuty otrzymają. 

Radny Krzysztof Majer: dotyczy wniosku dotyczącego utwardzenia dojazdu płytami YOMB do remizy 
i zbiornika ppoż. Myślę, że to zrobimy po ustabilizowaniu gruntu. Tu akurat jest ten temat praktycznie zgłaszany i była o tym mowa na jednym z zebrań. To samo dotyczy odbudowy dróg w kierunku Kłodni czy Kwiek. Myślę, że to akurat jest sprawa, która jest na bieżąco monitorowana. Tutaj jeżeli bliższe informacje, dzisiaj również Pan Wiceburmistrz lustrował w terenie, jak te drogi wyglądają. Myślę, że ze względu na to, że tam są piaski takie lotne, musimy na bieżąco to kontrolować. Sprawa tutaj boiska 
i asfaltu, była wcześniej rozmowa – myślę, że przekażę i wrócę do tego tematu. Myślę, że ten temat będzie na tyle uzgodniony, że będzie zrealizowany. 
Radna Dorota Ropińska: wyjazd z ul. Dworcowej. Mogę potwierdzić, że tam naprawdę się źle wyjeżdża, ale to musimy uzgodnić z Generalną Dyrekcją. Jest to w obrębie skrzyżowania, w obrębie drogi krajowej, no i musi być to dobrze rozplanowane, bo tam akurat ten wyjazd, który jest z ul. Dworcowej, to tak naprawdę niektórzy wjeżdżają na lewoskręt, zapominają, że jest to droga dwukierunkowa. Także tam nie dochodzi do kolizji i tak jest dobrze. Jeśli chodzi o ustawienie lustra albo poprawienie widoczności to uzgodnimy z Generalna Dyrekcją.

Radny Krzysztof Reszka: tutaj nie dopowiedziałem, że w czasie rozmowy z GDDKiA mówiliśmy o zmianie znaków, żeby już nawet jeżeli, to powtórzony przy ul. Królowej Jadwigi, ale żeby ten pierwszy już był umieszczony. To jest duża tablica, więc myślę, że nie jest możliwe do załatwienia. Szczerze powiem, również przepraszali za to, że też nie było odpowiedzi na wcześniejsze pismo, które obejmowało zarówno to oznakowanie, wyjazd np. do pogotowia, jak i m.in. pewne zmiany, jeśli chodzi o sygnalizację świetlną. Te korekty miały być wprowadzone. Myślę, że w niedługim czasie powinno się to zdarzyć. Sprawa lamp w Pustkach: tutaj już interweniował z tego co wiem Naczelnik Krut, one będą zamontowane 
i bezpośrednio z pracownikiem ENEI była rozmowa. Zapadnięcia – powtórzymy wniosek do Zarządu Dróg Powiatowych.

Radny Jan Mania: owszem, była taka mowa, w lipcu. Szczerze powiem, że cały czas czekamy na zezwolenie ZRID. Można przystąpić, wykonawca jest wyłoniony. Myślę, że jak warunki pozwolą, jeśli nie pozwolą, może powiem tak, to w ramach jakby niewygasających będą wykonane w terminie późniejszym. Tutaj bez zezwolenia, bez ZRID, tego zrobić nie możemy. Tam tłumaczyłem – te procedury jednak trwały dłużej, niż się wydawało. Natomiast sprawa tutaj jest rozstrzygnięta co do wykonawstwa, jak i też  jesteśmy w kontakcie z firmą Przedsiębiorstwem Komunalnym w Tucholi, która będzie realizatorem tego przedsięwzięcia. Także tutaj jak tylko będą dokumenty i się uprawomocnią, to będzie ta realizacja wykonywana.                 

Do pkt. 10
Przewodniczący Rady Ireneusz Bojanowski – Proszę Państwa, ja mam do przekazania jedną informację. Wpłynęło na mój adres: Stowarzyszenia Producentów i Dziennikarzy Radiowych, projekt „Zachowaj trzeźwy umysł”, uprzejmie informuje Radę Miejską, iż  w tym konkursie ogólnopolskim paru znalazło się laureatów z terenu Gminy Czersk. Chciałbym ich wymienić tutaj publicznie: „Wśród laureatów znaleźli się także przedstawiciele Państwa samorządu. Są to: Błażej Ćwikliński, Magda Talaśka, Alicja Hinc, Emilia Łepek, Sabina Babińska, Łucja Chmist”. Zostali uhonorowani dyplomami i nagrodami, które zostały przesłane na adres Ośrodka Profilaktyki Przeciwalkoholowej. 
Burmistrz Marek Jankowski – chciałbym też tylko przekazać informację, że kilka dni temu otrzymaliśmy decyzję o dofinansowaniu projektu „Zagospodarowanie Wielkiego Kanału Brdy”. Jest ustalony termin podpisania umowy na 26.10., bo wiem, że Pani Radna Ropińska też chyba na zebraniu pytała. Także ta procedura już ruszyła, 10.10. planujemy ogłoszenie przetargu. Wartość tego przewidziana, jeśli chodzi 
o środki na ten rok, ma być 248 tys. zł, na rok 2012 – 823 320 zł. Tutaj też trzeba wziąć pod uwagę, że jeżeli chodzi o kąpielisko, to najprawdopodobniej nawet akurat w warunkach czy w okresie zimowym będzie realizacja ze względu na kanał, który zimą można wyłączyć jak gdyby i można tam takie prace prowadzić, ale tutaj będziemy to warunkowali uzgodnieniami z Wojewódzkim Zarządem Gospodarki Wodnej i Melioracji. Tutaj chciałbym uspokoić, że ten projekt będzie realizowany. 
Do pkt. 11
Ponieważ więcej uwag nie zgłoszono, Przewodniczący Rady Ireneusz Bojanowski podziękował wszystkim za udział i zakończył X sesję Rady Miejskiej w Czersku.

Protokolant                                                                                            

   Przewodniczący Rady

Małgorzata Damrat                                                                                                    Ireneusz Bojanowski 
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